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УРОК ЗНАНИЙ

Цели урока:
1) познакомить детей с основной символикой государства, дать понятие большой и малой родины, обобщить знания о стране, о столице и родном городе, познакомить со школой.
2)  развивать кругозор, речь, память, внимание

3) воспитывать чувство патриотизма, как к большой, так и к малой родине, любовь к школе, бережное отношение к книгам
УРОК ЗНАНИЙ
1.ОРГ. МОМЕНТ
Дети входят в класс под песню «Первоклассник». На экране заставка «День знаний».
- Здравствуйте, дорогие мои первоклассники! С праздником вас, с Днём знаний! С сегодняшнего дня вы отправляетесь в путешествие по стране Знаний. Пусть вас сопровождают терпение, труд и большие успехи, а каждый новый день станет страницей самой увлекательной книги. 
Желаю вам, чтоб в жизни вашей школьной,

Всегда вас окружали лишь друзья,

Чтоб школа стала вам надёжным домом,

А жизнь, чтоб интересною была!

Ребята, пусть мы с вами пока ещё мало знакомы, но всё же, давайте улыбнёмся друг другу, подарив тем самым частичку своего душевного тепла. Ведь недаром поётся в известной вам с раннего детства песне о том, что именно с улыбки начинается... (Дружба. (Дети добавляют хором.)) Конечно, дружба, начало которой  только что вами было положено.
2.ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ
- А сейчас вспомните песню, под которую вы только что дружно вошли в наш класс. По-моему, она очень кстати сегодня.  О ком эта песня? (О первокласснике.)
- Верно, эта песня про такого же, как и вы ребёнка, который впервые пришёл в школу. А о каком же празднике поётся в этой песне? (О Дне знаний.) Правильно. Ребята, с этого праздника начинается каждый новый учебный год. В этот день за школьные парты садятся миллионы ребят! И хотя этот день, 1 сентября, не отмечен на календаре красным цветом, как все другие праздники, но он стал радостным и желанным событием для каждой семьи! Вот послушайте.
К доске выходят заранее подготовленные дети для прочтения стихотворения С.Михалкова:

Красной цифрой не отмечен

 Этот день в календаре

И флажками не расцвечен 

Возле дома, во дворе.

По одной простой примете 

Узнаём мы этот день:
По идущим в школу детям

Городов и деревень.

- А особенно этот день волнителен для вас, для первоклассников! Почему?
Учитель: 
- День знаний, ребята, отмечает вся наша страна. Скажите вместе, как она называется? (Россия).  Верно.
Слайд «Россия»
- Посмотрите на экран, какая огромная наша страна! Ребята, по своей территории Россия больше, чем любая другая страна на Земном шаре.

Слайд «Президент России»

- А знаете ли вы человека, портрет которого только что появился на экране? Кто он? (Президент России – Владимир Владимирович Путин.) Молодцы, правильно!

Слайд «Герб. Гимн. Флаг»

- А что вы видите сейчас на экране? (Герб, гимн и флаг России.) Правильно. Ребята, знаете ли вы, каким одним словом можно назвать всё это? (Дети затрудняются ответить.) Запомните, герб, гимн и флаг – это основные символы любой страны, а проще говоря, символика.
Слайд «Символика»

- Давайте подробнее поговорим о каждом символе России. Итак, посмотрите на герб.

Слайд «Герб»

- У нас очень красивый герб. Посмотрите, что на нём изображено? (Двуглавый орёл и т.д.)

- Ребята, запомните, орёл символизирует силу, мудрость и бессмертие нашей страны. Посмотрите внимательнее, внутри нашего герба изображён ещё один герб. Кто знает или догадывается, что это за герб? (Герб Москвы.)
- Подумайте, почему именно герб Москвы находится внутри российского герба? (Москва – столица России.)

- Посмотрите, что изображено на гербе Москвы? (Человек с копьём, который закалывает дракона.)

- Этот человек – святой Георгий Победоносец, а символизирует это изображение победу добра над злом.

- А сейчас давайте рассмотрим флаг России. Внимание на экран.
Слайд « Флаг»

- Из скольких цветов состоит полотнище нашего флага? (Из трёх.) Назовите их. (Белый, синий, красный.) На российском флаге очень важно запомнить порядок и направление расположения полос, чтобы не перепутать его с флагом какой-нибудь другой страны. Давайте хором назовем цвета полос российского флага в направлении сверху вниз. (Дети называют хором.)
- А для того, чтобы лучше запомнить наш флаг, мы сейчас проведём небольшую практическую работу. У вас на партах есть три полоски белого, синего и красного цветов, вырезанные из цветной бумаги, лист белого картона и клей. Самостоятельно  попробуйте смастерить флаг РФ, приклеив полоски в правильном порядке к листу картона. (Изображение флага с экрана временно исчезает, а дети начинают выполнять работу.)
Пока дети выполняют работу, учитель рассказывает о символике цветов российского флага:
- Белый цвет символизирует веру, синий – верность, а красный героизм и смелость народа. 

- Проверьте правильность выполнения своей работы. (На экране появляется изображение флага.)

- Поднимите руку те, кто не допустил ошибок в работе. Молодцы, ребята!
- Ещё одним символом государства является гимн.

Слайд « Гимн»

- Кто знает, что такое гимн? ( Гимн – это хвала стране в песенной форме.)

- Кто знает авторов нашего гимна? (Дети затрудняются ответить.)
- Обратите внимание на экран. На нём вы видите фотографии авторов. Слова написал …, а музыку к ним ….
- Давайте сейчас послушаем отрывок из гимна. Но прежде скажите, как нужно слушать гимн? (Стоя.) Давайте все встанем.

Звучит отрывок  гимна России. Дети стоят возле парт.

- Садитесь.

- Действительно ли гимн прославляет и восхваляет страну? (Да.)
ФИЗКУЛЬТМИНУТКА

(под песню «С чего начинается Родина…»)

- У каждой страны есть своя столица, город которым можно гордиться. Напомните мне столицу России. (Город Москва.) 

На доске появляется табличка:
	БОЛЬШАЯ РОДИНА - РОССИЯ


- Но в большой стране у каждого человека есть свой маленький родной уголок – например, город, в котором он родился, улица, на которой проживает, милый сердцу дом, школа, в которую он ходит или ходил когда-то. Из таких маленьких уголков и состоит наша великая Родина, а город, улицу, дом и школу называют малой родиной человека. 
На доске появляется табличка:
	МАЛАЯ РОДИНА – ГОРОД, УЛИЦА, ДОМ, ШКОЛА…


Кто хочет попробовать назвать свою малую Родину?
3.ФИЗКУЛЬТМИНУТКА

(под песню «С чего начинается Родина…»)

4.ПРОДОЛЖЕНИЕ ОСНОВНОЙ ЧАСТИ
- Ребята, как называется  наша область? (ЕАО)
Наш край – душа, краса России.

Он чист артериями рек, 

Несущих гордо края имя - ЕАО
 - Обратите внимание на доску. (Карта на обратной стороне доски). Это карта Еврейской Автономной  области. Наш город расположен на реке Бира и находится на юго – востоке области.
Слайды « Биробиджан»

- На экране вы видите с детства знакомые вам уголки нашего города.

- Ребята, а что вы знаете о нашем  городе Биробиджане? (Ответы детей.)

Учитель о городе: 
Наш город получил свое название в 1937 году, до этого он назывался станцией Тихонькой, потом рабочим поселком. Город Биробиджан – это столица ЕАО. В этом году наш город отмечает свой юбилей – 75 лет. 
ФИЗКУЛЬТМИНУТКА

(под песню «С чего начинается Родина…»)

Слайд «МОУ ООШ № 4»

- А это что за здание? Узнали? (Наша школа.)

- Верно, ещё один уголок нашей малой родины. Давайте хором прочитаем название нашей школы. ( Дети читают.)
В понедельник мы проведем экскурсию по нашей школе, я познакомлю Вас со всеми школьными традициями, правилами, учителями и администрацией. 5.ИТОГ УРОКА

А сегодня наш урок подошел к концу, но прежде, чем мы расстанемся выполним одно интересное задание: у каждого на столе лежит цветок. Скажите он яркий, красочный? (Нет).  А что надо сделать, чтобы он стал ярким? (Раскрасить). Раскрасьте и приклейте на ватман. Что получилось? (Букет). Этот букет – подарок нашему городу от нашего 1 класса.
